
	  

	  

	  

 

Podgorica, 19. maj 2012. 

KORIJENI DEMOKRATIJE: EVROPA I BALKAN, LONDON 

U okviru transevropskog festivala kulture, umjetnosti i politike, koji se održava u 14 evropskih 
gradova u organizaciji londonske organizacije Evropske alternative predstavnici civilnog sektora u 
Crnoj Gori su predstavili političku i situaciju u NVO sektoru. 

Naime, izvršna direktorka Centra za građansko obrazovanje (CGO), Daliborka Uljarević i izvršni 
direktor LGBT Forum progress Zdravko Cimbaljević, su imali izlaganja na panelu „Korijeni 
demokratije: Evropa i Balkan” na Univerzitetu Goldsmith u Londonu 18.maja.2012. Učesnici 
panela su analizirali rezultate u na polju konsolidacije demokratskih institucija i vladavine prava na 
zapadnom Balkanu iz svojih perspektiva.  

Uljarević se osvrnula na izazove izgradnje crnogorskih institucija u posljednje dvije decenije koje 
su u značajnoj mjeri opterećene nejasnom linijom razdvajanja partijskih i državnih interesa, 
nepostojanjem odgovarajuće alternativne političke platforme koja bi imala snagu na promijeni 
konstelaciju političkih odnosa na izborima, uz naglasak da pritisak da se institucije razvijaju u 
pravcu samostalnosti, efikasnosti i profesionalnosti i da se ubrza process depolitizacije u najvećoj 
mjeri konkretno dolazi od civilnog sektora i međunarodnih institucija. Ona je naglasila da ovaj 
pritisak daje rezultate o čemu svjedoči i činjenica je da je Crne Gora na vratima pregovora o 
članstvu sa EU, ali da zabrinjava velika disproporcija snaga na političkoj sceni. Uljarević je 
govorila i o ulozi i značaju medija, uz kontraverze koje prate njihov razvoj i djelovanje u Crnoj 
Gori, kao i probleme po kojim je Crna Gora prepoznata u široj evropskoj javnosti i potrebu 
sistemskih reformi. Ona je zaključila da se početak pregovora doprinijeti ubrzanju izgradnje 
kapaciteta crnogorskih institucija, kojem mora prethoditi i neka vrsta konsolidacije političke scene 
što podrazumijeva bolju vlast ali i bolju alternativnu političku ponudu. 

Cimbaljević je govorio o ulozi organizacija civilnog društva u informisanju i obrazovanju građana o 
demokratskim vrijednostima i kulturi ljudskih prava kao osnove za jačanje demokratskih institucija 
u Crnoj Gori. U tom kontekstu, on je predstavio snage i izazove pred NVO sektorom u Crnoj Gori, 
uz poseban osvrt na organizacije koje se bave manjinskim zajednicama. Posebno je govorio o 
potrebi i značaju komunikacije NVO sektora sa institucijama EU u pravcu riješavanja nekih od 
gorućih problema civilnog društva u Crnoj Gori i usklađivanja sa najboljim evropskim praksama u 
zaštiti prava LGBT populacije, ali i drugih diskriminisanih grupa. 

Panel je okupio veliki broj učesnika iz Velike Britanije i Balkana, a pratila ga je dinamična 
diskusija nakon izlaganja panelista. Pored Uljarević i Cimbaljevića, na panelu su govorili i  
Ian Bancroft, jedan od osnivača organizacije Transconflict  i Kemal Pervanić iz organizacije 
Most Mira iz Bosne i Hercegovine. 
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